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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ yayımlandı. 

 27 Mart 2025 tarih ve 32854 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2025/1) ile; 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Mevzuat çerçevesinde aranan “Üretici/İhracatçı Belgesi”nin 

düzenlenmesi, sunulması ve denetlenmesine yönelik esaslar belirlenmiştir. Buna göre; 

Önlemlerin menşe veya ihracatçı ülkede yerleşik üretici/ihracatçı esasında değişen miktar veya oranlarda 

belirlendiği hallerde, ithalatın belirli bir üretici/ihracatçı firma için tespit edilen önlem miktar veya oranından 

yararlanılabilmesi amacıyla, ithal edilecek eşyanın önleme konu üretici/ihracatçı tarafından üretildiğini gösteren 

Üretici/İhracatçı Belgesi gümrük idarelerince aranacak olup, söz konusu belgenin ibraz edilmemesi durumunda, 

ithalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Tebliğde belirlenen kendisi için ayrı bir önlem tespit edilmeyen 

diğer firmalar için belirlenen önlemler uygulanacaktır. 

Belgelerin düzenlenmesi ve sunulmasına yönelik yapılan düzenleme ile; 

 Üretici/İhracatçı Belgesi, ithalatçı adına üretici/ihracatçı veya tacir firma tarafından tam ve eksiksiz bir 

şekilde bilgisayar ortamında İngilizce olarak düzenlenecek olup, Üretici/İhracatçı Belgesinde belirtilen usule 

uygun olmayan veya eksik doldurulan belgeler gümrük idareleri tarafından kabul edilmeyecektir. 

 Üretici/İhracatçı Belgesinin, firmanın imza yetkilisi tarafından ıslak imza ile imzalanması gerekmektedir. 

 Üretici/İhracatçı Belgesi yanında ithalata ilişkin düzenlenmiş olan gümrük beyanına esas fatura aranacaktır. 

 Üretici/İhracatçı Belgesi serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamındaki ithalatında gümrük beyannamesinin 

tescilinde gümrük idarelerince aranacaktır. 

 Üretici/İhracatçı Belgesinde yer alan gümrük beyanına esas fatura numarası ve tarihi, ithalatçı tarafından 

gümrük beyannamesindeki 44 no.lu kutuya kaydedilmesi gerekmektedir. 

 Eşyanın serbest dolaşıma girişinden sonra sunulan Üretici/İhracatçı Belgesi kabul edilmeyecektir. 

Belgelerin denetimine yönelik yapılan düzenleme ile; 

 Beyan ile sunulan bilgi ve belgelerin doğruluğundan ithalatçı, üretici/ihracatçı ve varsa tacir firmaların her 

biri ayrı ayrı sorumlu olup, yapılan beyanın ve belge içeriğinin doğruluğunun ispatından ithalatçı yükümlüdür. 

 Üretici/İhracatçı Belgesinde yer alan bilgi ve beyanlar ile destekleyici belgelerin doğruluğuna ilişkin ve ithal 

eşyası ile ilgili olarak ithalat işlemi esnasında veya sonrasında denetim yapmaya ya da yaptırmaya Ticaret 

Bakanlığı yetkilidir. 

Üretici/İhracatçı Belgesi, düzenlenme tarihinden itibaren bir yıl süreyle geçerliliğini sürdürmektedir. 

Tebliğ hükümleri 26.05.2025 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir. 

http://www.mdsaudit.com
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ yayımlandı. 

Üretici/İhracatçı Belgesinin kullanımını aşağıdaki örnek ile şu şekilde açıklamak mümkündür: 

2023/25 sayılı Tebliğ kapsamında, Çin Tayvanı menşeli “poliesterlerden tekstüre iplik” ithalatında tabloda 

gösterildiği şekilde “Lea Lea Enterprise Co. Ltd.” firması için CIF bedelin %9,90’ı oranında, Çin Tayvanında 

yerleşik diğer firmalar için ise CIF bedelin %28,60’ı oranında Anti Damping Vergisi uygulanmaktadır.  

GTP Eşyanın Tanımı Menşe Ülke Firma Unvanı 

Dampinge Karşı Önlem 

(CIF Bedelin Yüzdesi) 

5402.33 Poliesterlerden 

Tekstüre İplikler 

Çin Tayvanı Lea Lea Enterprise Co. Ltd 9,90 

Çün Tayvanı (Diğerleri) 28,60 

Yukarıdaki Tebliğde detayları verilen Üretici/İhracatçı Belgesi” sunulması halinde söz konusu CIF bedelin %9,90’ı 

oranında önlem uygulanacak olup, bu belgenin sunulmaması halinde ise Çin Tayvanında yerleşik diğer firmalara 

uygulanmakta olan CIF bedelin %28,60’ı oranında Anti Damping Vergisi uygulanacaktır 

Tebliğ aslı ve Üretici/İhracatçı Belgesi için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250327-6.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250327-6.htm

